

Три раза в неделю наша газета «Огни Иртыша» приходит к своим читателям как добрый собеседник, советчик и друг. Подчас это и строгий, взыскательный судья. Не всем и все нравится в нашей «районке». Но ее тираж, растущий год от года, говорит о многом.

С чего начиналась газета? Со своего первого номера в конце июня 1938 года. Пятьдесят лет отделяют нас от того далекого лета. Сегодня, к сожалению, невозможно в мельчайших подробностях восстановить атмосферу тех лет хотя бы потому, что в хранилищах не оказалось газет за 1938 — 1940 годы. Более того, летопись района вплоть до 1959 года, отраженная в архивных подшивках, весьма отрывочна. Сейчас трудно кого-либо упрекнуть в этом. Ведь позади столько лет.

И все-таки благодаря любезной помощи работников областной библиотеки имени А. С. Пушкина мы можем накануне 50-летия со дня выхода в свет первого номера нашей газеты рассказать чи-

тателям о том, чем жил район, какие замечательные люди его населяли, какие острые проблемы решали районная партийная организация и Советы народных депутатов.

Не сомневаемся в том, что имена людей, которые будут названы в газетных публикациях тех лет, свя-

◆ СТРАНИЦЫ ГАЗЕТЫ — СТРАНИЦЫ ИСТОРИИ

## Приоткрывая завесу времени

заны с прошлым ваших трудовых коллективов, ваших семей, дорогие читатели. Может быть соприкосновение с прошлым кого-то заставит взяться за перо, подробнее рассказать о своих земляках, ныне здравствующих или ушедших в безвременье. Ваши письма помогут полнее раскрыть историю района, историю нашей газеты.

Итак, 1941-й год. Тяжелый, трагический, героический год страны. Проследим, каким он запечатлен на страницах газеты «На сталинском пути», органа Усть-Ишимского

райкома ВКП(б) и райсовета депутатов трудящихся. Хотим предупредить читателя о том, что мы не устраняли орфографических и стилистических погрешностей, допущенных нашими предшественниками. Пусть все остается так, как было.

19 января 1941 года свой номер газета посвятила подготовке к XVIII партийной конференции. В одной из заметок селькора Николаева рассказывалось:

«Решение Центрального Комитета ВКП(б) о созыве XVIII партийной конференции вызвало новый подъем социалистического соревнования на лесопунктах Скородумского лесоручья. Рабочие, лесорубы и возчики Ангуфского мастерского пункта все как один включились в социалистическое соревнование в честь открытия XVIII Всесоюзной конфе-

рентии. Бригада лесозаготовителей Николаева Павла Н. в количестве 6 человек взяла обязательство к дню открытия XVIII партийной конференции заготовить и вывезти 1500 фестметров леса, ежедневно выполнять дневное задание на 120 процентов.

Бригада т. Телицына Романа из 5 человек взяла обязательство заготовить 100 кубометров круглого леса по ассортиментам. Бригада Псюка Ивана в количестве 9 человек взяла обязательство к дню открытия конференции вывезти 1500 фестметров. Между бригадами заключены социалистические договоры.

Мастер т. Коноплин о результатах выполнения бригадами дневных норм информирует бригадиров ежедневно».

Район жил мирной социалистической жизнью. Молодые колхозы были заняты производством моло-

ка и мяса, готовились к севу. Как большое событие люди восприняли освоение производства лыж промартелью «Спартак».

Важнейшим партийным делом была названа ликвидация неграмотности именно в этом, 1941-м году. В районе оставалось еще 2666 неграмотных и

малограмотных. В связи с этим примечательна заметка Миши Сергеева, ученика Малотавинской неполной средней школы: «Мне девять лет. Я учусь в третьем классе Малотавинской НСШ. В I и II четверти я учился на хорошо. Это мне казалось недостаточным и я решил в III четверти учиться еще лучше. Стал меньше увлекаться игрой, лучше стал готовиться к урокам, много прочитал художественных книг М. Горького «Детство», «В людях», «Мои университеты», Новикова-Прибоя «Цусима» и другие.

Каждый год выписываю

газету «Пионерская правда». В третьей четверти моя успеваемость поднялась, я имею пять хороших и пять отличных оценок.

В четвертой четверти по примеру учащихся отличников я призываю учащихся своего класса повысить свою успеваемость».

Год XVIII Всесоюзной партийной конференции отмечался по-особому страстным стремлением сделать больше во имя партии и Родины, высоким критическим духом. Обратите внимание на заголовки заметок той поры. В чем-то наивные, они ярко отражают всеобщую непримиримость к недостаткам: «Шуплецов не выполняет поручение», «Патрахин не руководит комсомольской организацией», «Притужалов не выполняет депутатских обязанностей», «Болтовни много, а дела нет». Очевидцы рассказывают, что «блеснуть» своей негативной стороной перед всем районом было весьма тяжелым уроком, в следующий раз быть «пропесоченным» газетой никто не хотел.

И. ВОЗНИКЕВИЧ.



Страна жила миром, дышала созиданием. Частицей всеобщего порыва был и наш район. А в это время тучи войны уже сгустились над землей. В сообщениях тех лет говорилось о том, что Германия объявила войну Югославии и Греции. Военный пожар запылал в Африке. Но все это казалось таким далеким, нереальным. Страна продолжала жить миром.

«Допризывники колхоза «1-я пятилетка» Утускунского сельсовета Шевелев, Вольнкин, Притужалов и Шутенко старательно готовятся для вступления в ряды Красной Армии. Весь лыжный сезон занимались лыжным спортом. В настоящее время они готовятся к сдаче норм на значки ГТО, ВС, ПВХО и ГСО 2-й степени. К дню призыва они сумеют выработать в себе выносли-

том, ярко отражают патриотический порыв наших земляков поколения 1941 года.

Колхозник колхоза имени Чкалова М. В. Резанов решил всю сумму подписки на заем Третьей пятилетки в размере 500 рублей внести наличными. Он просил эти деньги направить в фонд обороны.

В. В. Смердов обратился к мобилизационной комиссии с просьбой записать его в ряды Красной Армии. С такой же просьбой в числе первых на страницах газеты выступили Николай Соседов, Анатолий Куликов, Александр Анучин, Яков Казаков, Верхованцев и многие другие. Из района уходили сотни добровольцев на Великую Отечественную войну.

На место мужчин становились женщины, старики и дети. Они работали в поле, на фермах, на лесозаготовках от зари до зари, ждали с фронта радостных, но тогда еще крайне скудных вестей, получали «похоронки», оплакивали погибших, не давали себе расслабиться ни на день. Их вера в победу над заклятым врагом была неистребимой.

Вот одно из писем в газету, подписанное женщинами тыла Фоминой, Багиной, Мегелевой, Баблаевой, Троляновой, Фоминой.

«В ответ на обращение жен командиров и бойцов Красной Армии, работниц фабрик и заводов колхозницы колхоза имени Ленина Котелинского сельсовета единодушно приняли решение о постройке танковой колонны «Боевые подруги». Решили отчислить с каждого колхозника по два трудодня».

Это решение было самопожертвованием в полном смысле этого слова. Что такое трудодень в условиях военного лихолетья, людям старшего поколения хорошо известно.

## ▲ СТРАНИЦЫ ГАЗЕТЫ — СТРАНИЦЫ ИСТОРИИ

# Перед лицом ИСПЫТАНИЙ

Район напряженно готовился к посевной 1941-го. Газетные страницы пестрели заметками о ремонте прицепных орудий, подготовке семян. Нельзя не обратить внимания на то, как трогательно люди того поколения обращались с лошадьми. Одна передовая статья так и называлась «Поставить лошадей на отдых». Может быть, сентиментально прозвучит слово «прелестное» в приложении к строгому партийному документу, но именно так хочется назвать постановление бюро Омского обкома ВКП(б) от 28 марта 1941 года «О подготовке коня к весенним полевым работам». С горечью сегодня приходится сознавать, что нашими технократическими поползновениями доброе, умное, работающее животное почти потеряло свое значение в сельском хозяйстве. А ведь в те годы конь во всех 75 колхозах района ценился на вес золота.

Надвигающаяся война заставляла наших земляков работу в поле перемежать с начальной военной подготовкой. В заметке «Быть выносливыми бойцами РККА» рассказывалось:

«Допризывники колхоза «1-я пятилетка» Утускунского сельсовета Шевелев, Вольнкин, Притужалов и Шутенко старательно готовятся для вступления в ряды Красной Армии. Весь лыжный сезон занимались лыжным спортом. В настоящее время они готовятся к сдаче норм на значки ГТО, ВС, ПВХО и ГСО 2-й степени. К дню призыва они сумеют выработать в себе выносли-

вость и соответствующую физическую закалку».

В каждом номере газета продолжает публиковать сообщения с театров военных действий. А рядом рассказ о мирных буднях района. Пополнение поголовья ферм до полного выполнения плана развития животноводства 1941 года объявлено ключевой задачей партийных и советских органов, всех колхозников. Газета призывает трудящихся района активно включиться в заготовку кормов. Этот призыв прозвучал в номере за 22 июня. Враг вероломно вторгся на нашу священную территорию, но весть об этом долетела с опозданием. На следующий день в экстренном выпуске газета опубликовала выступление по радио заместителя Председателя Совета Народных Комиссаров Союза СССР и Народного комиссара иностранных дел В. М. Молотова о начале войны с фашистской Германией.

«Трудящиеся выражают готовность защищать свою Родину!», «Все как один выступим на защиту Родины!», «Враг будет бит там, откуда он пришел!» Эти броские аншлаги, набранные крупным шриф-

И. ВОЗНИКЕВИЧ,



## ◆ СТРАНИЦЫ ГАЗЕТЫ — СТРАНИЦЫ ИСТОРИИ

## «Все — для фронта, все — для победы!»

Этот патриотический призыв не сходил со страниц газеты в течение всей Великой Отечественной войны. Как ручейки стекаются в реки, так и помощь каждого советского человека Действующей армии вырастала в танковые колонны и боевые эскадрильи, построенные на народные деньги. Люди тыла делились с воинами армии последним, чтобы быстрее приблизить победу.

В феврале 1942 года газета опубликовала заметку «Пошлем ко Дню Красной Армии посылки фронтовикам»:

«Много подарков получили в Действующей Армии и от трудящихся Усть-Ишимского района. Колхозники и служащие нашего района только за последнее время отправили 73 посылки. Много посылок ушло из колхозов имени Вахитова, «1-е Мая», Колхоз «2-я пятилетка» Усть-Ишимского сельсовета от-

правил 18 килограммов колбасы. Все эти подарки были посланы по инициативе самих колхозников нашего района».

В письме ко всем общественным организациям и отдельным лицам, приславшим новогодние подарки, Военный совет и Политуправление Западного фронта писали:

«Бойцы и командиры постоянно чувствуют вашу поддержку, дорогие труженики тыла. Обещаем вам громить врага, не жалея ни крови своей, ни жизни...»

А вот еще письмо от наших земляков, подписанное старшим сержантом Газизовым Рахматом Ахметовичем:

«Дорогие земляки! Война, которую нам навязали кровавые изверги фашиз-

ма, продолжается. Война упорная, кровавая. Впереди еще неисчислимые потери. Но все мы уже чувствуем, что победа близка. Вооруженный до зубов, враг уже не такой, каким он был в июне 1941 года. Фашисты хоть и упорно сопротивляются, но сдают одну позицию за другой.

Здесь, на передовой, мыслями мы с родной землей, с родным краем. Знаем, что и вам очень трудно. Но верим, что вы, дорогие земляки, преодолеете все трудности. Нашими общими усилиями враг будет бит там, откуда он пришел».

И вот радостное сообщение о разгроме фашистов под Сталинградом. Неимоверные усилия армии и народа положили

начало триумфальным победам на фронтах Великой Отечественной войны.

Настал этот незабываемый и счастливый день. Фашистская Германия подписала акт о безоговорочной капитуляции. Как это было воспринято у нас?

Газета сообщает о митингах, посвященных этому историческому событию.

«С небывалым подъемом прошел митинг в колхозе «Большевистский путь» Слободчиковского сельского Совета.

Радостную весть об окончании Великой Отечественной войны, о победе Красной Армии над проклятым врагом колхозникам сообщил секретарь райкома партии тов. Акатьев И. В. На митин-

ге выступили т. Семенов А. Г. — участник Отечественной войны, председатель колхоза т. Раздубев и другие.

— Настал долгожданный час, — говорит т. Раздубев. — Наша Красная Армия в прах разбила фашистскую Германию. Наше дело правое. Мы победили!

Трудящиеся района взялись за мирную работу. По нашим краям фронт не проходил, но и здесь он оставил тяжелый след. Тысячи наших земляков не вернулись с войны, тысячи возвратились тяжело ранеными и больными. С такими подорванными силами пришлось браться за восстановление сельского хозяйства и промышленности.

По понятным причинам,

газета не писала о других тяжелых страницах истории, связанных с культом личности Сталина, об уроке, нанесенном деревенского диктаторской политикой. Наоборот, многие номера пестрели славословием в его адрес, непомерным возвышением его заслуг. Имя «великого вождя народов Советского Союза, нашего отца, учителя и друга товарища Сталина» не сходило со страниц газеты вплоть до его кончины. Известно, насколько деформировались души и судьбы советских людей, вынужденных поклоняться этому «богу».

XX съезд Коммунистической партии Советского Союза развенчал дутый авторитет «отца и учителя», положил начало восстановлению демократии, социальной справедливости. Но это было потом.

И. ВОЗНИКЕВИЧ,



**Д**НИ МИРА ПОСЛЕ чудовищных лет войны. Пришедшее почти в полный упадок народное хозяйство. Погибшие в сражениях, пропавшие без вести и умершие от ран вскоре после возвращения на родную землю — эти незаживающие кровоточащие раны еще долго давали знать о себе. Но жизнь возвращалась в нормальное русло. Отстраивались новые дома и фермы. Открывались клубы, библиотеки. По призыву райкома партии в первые послевоенные годы был начат сбор книг в фонд колхозных библиотек. В эти же годы началась широкая радификация сел и деревень.

«Слушают голос Москвы» — так называлась одна из заметок:

«Колхоз «Пахарь» на днях приобрел радиоприемник «Родина». Новый радиоприемник установлен в конторе колхоза. По вечерам колхозники охотно собираются в конторе, чтобы послушать последние известия, хорошую музыку.

Многие колхозники приобретают детекторные приемники «Комсомолец».

Летом 1949 года в деревне Романово открылся пионерский лагерь на 55 детей. Это было очень большим событием. Впер-

вые за послевоенные годы район мог позволить себе такие расходы в дни, когда каждая копейка была на счету. Открытие пионерского лагеря — это живое свидетельство реальной заботы о детях.

Годы новостроек, годы культурного расцвета — так хочется назвать период, минувший сразу после Великой Отечественной.

14 октября 1949 года газета сообщала:

«Дружная работа кипит на строительстве Вятской гидроэлектростанции. Радостно, с песнями трудятся здесь колхозники сельхозартелей «13 Октябрь» и «Пролетарка».

В светлый праздник Великого Октября в наших домах зажгутся лампочки Ильича, — говорят колхозники».

А в апреле 1950 года газета рассказала еще об одной новостройке: «Колхозы Ореховского сельсовета имени Буденного, имени Калинина, «Комбайн» приступили к строительству мощной гидроэлектростанции на реке Тентис. Полностью подвезен лес, сейчас начинаются строительные работы. Колхозники полны решимости закончить строительство ГЭС к 7 ноября 1950 года».

Работа на полях и фермах, в цехах и на эста-

кадах, стремление побыстрее залечить раны войны — этим отличались люди того времени. Они любили работать. Они старались, как могли, насколько позволяли их весьма скромные возможности, интересно проводить свой досуг.

### ◆ СТРАНИЦЫ ГАЗЕТЫ — СТРАНИЦЫ ИСТОРИИ

## ВОССТАНОВЛЕНИЕ

«Коллектив художественной самодеятельности Усть-Ишимского районного Дома культуры готовит к постановке пьесу «За вторым фронтом» — писала газета. — В пьесе принимает участие интеллигенция райцентра т. т. А. И. Панишев, А. И. Журавская, В. Ланбина, Могасова, Е. П. Яковлева, Н. А. Мокринская и другие. Художественный руководитель К. А. Зобнин. Пьеса будет поставлена в День Победы, 9 мая 1950 года».

Атмосфера восстановления. Каждый ее день был наполнен страстным стремлением больше успеть, больше построить, крепче встать на ноги.

«Широкое строитель-

во ведется в колхозе «1-я пятилетка» Утускунского сельсовета, председатель т. Куликов. Нынешним летом там будут построены конюшня, свинарник и три дома колхозников. Строительство одного дома заканчивается».

В 1950 году страна от-

меча 80-летие со дня рождения В. И. Ленина. Этому событию в нашем районе были посвящены торжественные собрания и пионерские сборы. «Пионеры Усть-Ишимской средней школы готовятся торжественно встретить 80-летие со дня рождения Владимира Ильича Ленина. В ознаменование этой даты будет проведен торжественный сбор пионерской дружины. На сборе будет проведена беседа о В. И. Ленине. Пионеры Вена Мокринская, Эля Шихалева, Толя Шаханин, Слава Ишков, Тамара Ветлугина, Жора Гошуков и другие разучили стихи о Ленине».

Публикуем эту заметку с мыслью о том, а вдруг

откликнутся пионеры той далекой поры.

О тех, кто вместе с журналистами принимал участие в выпуске газеты. В одном из своих номеров газета с благодарностью назвала своих селькоров М. Кириллова — кассира Усть-Ишимского леспрохоза, А. Терлеева — члена сельхозартели имени Молотова, В. Сайбуллина — лесничего Аксеновского лесничества, Бобровского — заведующего Резановским сельским клубом.

Невозможно объять неизбежное, в мельчайших подробностях рассказать о том, чем жили район и его люди в минувшие годы. Для этого потребовалась бы немалая газетная площадь. Поэтому придется цитировать самое характерное, так сказать, этапное, чтобы позволить читателю соприкоснуться с делами и заботами наших предшественников.

50-е годы — это период восстановления ленинских норм партийной и государственной жизни, вызванный решениями XX съезда КПСС, это коренной перелом в развитии сельского хозяйства, освоение целинных и залежных земель. Партийная организация и районный Совет прилагали немало сил, чтобы сообщить у-

мки сельского хозяйства и промышленности, подтянуть социальную сферу. Без освоения производства местных строительных материалов решение этой задачи было бы неосуществимым.

Интересно сообщение, опубликованное газетой 29 июня 1955 года под заголовком «За миллион штук жженого кирпича»:

«24 июня на кирпичном заводе Усть-Ишимского промкомбината состоялась первая выгрузка жженого кирпича из напольной печи емкостью в 20 тысяч штук. Предварительная проверка показала, что качество кирпича хорошее».

Следует отметить, что впервые в районе райпромомбинатом налажено производство кирпича-сырца механизированным способом. Благодаря усилиям коллектива кирпичного завода колхозы, различные предприятия и учреждения имеют сейчас возможность получать высококачественный жженный кирпич для хозяйственных нужд.

Коллектив кирпичного завода прилагает все усилия к тому, чтобы дать за летний сезон не менее одного миллиона штук кирпича».

**И. ВОЗНИКЕВИЧ.**



# ДЕРЕВНЯ НАБИРАЕТ СИЛУ

Тяжесть первых послевоенных лет отступала все дальше. В деревнях и селах района стало больше новостроек. Перестук топоров и звон пил высокой нотой вливались в мелодию всеобщего обновления. Развитие сельского хозяйства, повышение урожайности полей и продуктивности животноводческих ферм ставилось во главу угла деятельности районной партийной организации.

Об атмосфере середины пятидесятых годов можно судить по заметке «Дружно работают косари».

«Широким фронтом разворачивается заготовка кормов в колхозе «Рассвет». Идет закладка силоса из дикорастущих трав. Этого ценного корма заложено 100 тонн.

На сенокосении работает комсомольско-молодежная бригада из 27 человек. Возглавляет бригаду Н. Бочанцев. С первых дней члены бригады взяли в работе высокие темпы. Тон задают комсомольцы. Молодые косари Л. Боброва и Г. Холодова каждый день норму выработки выполняют на 120—150 проц.

Не отстают от них и М. Щитова, Е. Щитова, А. Раздueva.

Соревнование в бригаде приняло боевой, действительный характер. Каждый вечер, когда косари соберутся на отдых, обсуждаются результаты работы, проделанной за день. Тут выясняется, кто сегодня в труде обогнал товарищей, а кто и отстал.

Весело проводят свой досуг косари. По вечерам на полевом стане долго слышится гармошка и

звонкие голоса».

Первого января 1956 года газета сообщила:

«Коммунистическая партия и Советское правительство проявляют постоянную заботу о всемерном развитии всех отраслей сельскохозяйственного производства, о поднятии культуры земледелия и механизации трудоемких процессов животноводства.

В результате этой заботы только в истекшем году машинно-тракторные станции и колхозы района получили от государства 28 тракторов различных марок, 14 комбайнов, 45 тракторных сеялок, шесть стогометателей, 13 грузовых и четыре легковых автомобилей, 18 кормозапарников. На колхозных полях начали работать картофелесажалки, картофелеуборочные комбайны, кукурузосажалки и много другой новейшей техники».

Именно те годы отмечены все более широким применением электроэнергии в производстве и быту. Электростанции начали работать в колхозах «Ленинская искра», имени Маленкова, имени Калинина, «Путь к коммунизму», «Память Кирова», имени Буденного, имени Ленина и других.

А с каким восторгом рассказывалось о том, что многие доярки добиваются высоких надоев. Скажем, Анна Александровна Бакшеева из колхоза имени Ворошилова стала поистине рекорсменкой, надоив по 1689 килограммов молока от каждой коровы. Надежда Ивановна Волюнкина и Татьяна Васильевна Фомина из колхоза «Крас-

ный партизан» надоили более 1600 килограммов молока каждая. Анастасия Александровна Щепина из колхоза «Ленинская искра» — 1612 килограммов. В крайне сложных условиях тех лет эти результаты могли вызвать зависть.

Героем труда был назван тракторист Усть-Ишимской МТС Василий Сергеевич Зверев, выработавший за сезон на тракторе ДТ-54 1200 гектаров мягкой пахоты.

А чем жили в те годы работники лесной промышленности? Газета рассказала о первом рейсе комсомольского паровоза.

«Вступая в новый, 1956 год, железнодорожники Малобичинского леспромхоза с каждым днем все шире разворачивают социалистическое соревнование за достойную встречу XX съезда Коммунистической партии Советского Союза.

На днях по инициативе железнодорожников здесь создана бригада комсомольского паровоза № 359. На этот паровоз подобран состав машинистов, в числе которых т. т. Лисин и Кривенков, помощниками машинистов выделены т. т. Аглеулин, В. Неустроев и Мочанкин. Старшим машинистом на паровоз направлена кандидат в члены КПСС Анастасия Завьялова. На комсомольский паровоз выделены кондукторами передовые железнодорожники т. т. Воронин, Пахолко и Комленко».

С первого января 1957 года наша газета стала называться «Северной правдой».

И. ВОЗНИКЕВИЧ.



# На острие

В ЭТОМ, пожалуй, главное призвание печатного органа районного партийного комитета и районного Совета народных депутатов. На протяжении всей своей истории наша газета, насколько это позволяли условия, старалась отвечать своему назначению.

Со второго апреля 1965 года газета носит нынешнее ее название — «Огни Иртыша». В обращении к читателям говорилось:

«Дорогие товарищи! С сегодняшнего дня в Усть-Ишиме будет издаваться своя районная газета...»

Но, спросит особенно молодой читатель, как так? Что, разве был перерыв в ее выпуске? Да, пусть и кратковременный, но был. Произошло это на волне недалековидной перекройки карты Омской области, когда наш район влился в соседний, Тевризский. Этим был нанесен немалый ущерб развитию экономики нашего района. Но ошибка вскоре была исправлена. Район вновь обрел, говоря высоким стилем, свой суверенитет, а вместе с ним и свою газету.

Невозможно физически вновь воспроизвести

# Событий

все, о чем мы писали, какие проблемы нас вместе с нашими читателями волновали. Поэтому, как и в предыдущих кратких экскурсах в историю местной печати, мы лишь бегло остановим ваше внимание на самых, на наш взгляд, сжатых и тем не менее интересных публикациях.

В апрельском обращении газеты к нашим читателям подчеркивалось:

«Газета — это коллективный труд. Труд не только редакционных работников, а труд большой армии рабочих и сельских корреспондентов». Долгие

годы со страниц нашей газеты не сходили имена наших рабселькоров И. А. Дурнова, А. А. Пехоцкого, Н. П. Богомазовой, А. А. Гуркиной, Ф. А. Рычкова, М. К. Кириллова, Н. И. Резанова, А. А. Горева и многих других. Это они постоянно спешили рассказать читателям о событиях в своих трудовых коллективах, раскрыть величие дел и помыслов передовиков и новаторов производства. Это они первыми били тревогу, когда видели беспорядок, бесхозяйственность и откровенную халтуру. Не гладко складывались

их взаимоотношения с теми, кого они критиковали. Но это не останавливало неугомонных людей. Сотрудничество в газете было, а для многих и остается, их вторым призванием. Спасибо вам за это!

Перелистаем подшивки лишь двух лет, наиболее памятных тем, что страна готовилась к 100-летию со дня рождения В. И. Ленина. О чем сообщали наши рабочие и сельские корреспонденты?

27 июля 1969 года, на пять месяцев раньше срока, животноводы колхоза «Заветы Ильича» выполнили годовой план продажи молока государству. Лучшие среди лучших доярки и пастухи: З. Я. Бизина, Н. И. Бизина, П. Г. Слепцов, В. Н. Маничев, А. Р. Бакшеева, А. С.

Зубкова и другие.

Впервые принял отдыхающих районный пионерский лагерь «Березка».

Фабрикой мясного производства названа свиноферма Усть-Ишимской бригады колхоза «Путь к коммунизму». Лишь один Андрей Емельянович Микряков за первое полугодие 1969 года откормил и передал для продажи 279,4 центнера мяса. Себестоимость центнера привеса 44 рубля 27 копеек, цена реализации 137 рублей.

В числе делегатов III Всесоюзного съезда колхозников была и Анна Герасимовна Куликова — свиновод колхоза «Ленинская искра», кавалер ордена Ленина.

Шестого ноября 1969 года, в канун празднова-

ния 54-ой годовщины Великого Октября, в Усть-Ишиме открыт обелиск в память о погибших героях освобождения нашего района от колчаковцев.

10 ноября 1969 года открыта мемориальная доска в память о А. И. Грязнове, работнике милиции, воспитаннике Ленинского комсомола, погибшем при задержании опасного преступника.

В праздничном номере, посвященном 100-летию со дня рождения В. И. Ленина, рабочие и сельские корреспонденты рассказали о многих трудовых коллективах, о многих замечательных людях, вошедших в историю района своим самоотверженным трудовым подвигом. Среди них кавалеры ор-

дена Ленина А. Г. Петелин, В. К. Куликов, И. Д. Щедров, А. Г. Куликова.

Пятого мая 1970 года газета рассказала об одном из наших рабкоров И. А. Дурнове. Рассказ заключался такими словами:

«Всех их (рабочих и сельских корреспондентов) роднит одно стремление, раскрыть, показать духовный мир людей не легких профессий, сообщить о достижениях в бригаде, а если находятся люди, которые нарушают дисциплину труда, общественный порядок, то рабселькоры их пороки стремятся изживать сатирой, юмором, каленым пером».

Ни убавить, ни прибавить.

И. ВОЗНИКЕВИЧ,